



## Startovací výjezd žákovského parlamentu Autokemp Lučina

Ve čtvrtek 14. 9. 2023 se sešlo 41 parlamentáků v 7.40 ve Štěpnicích na zastávce Zahrádky. Rychle jsme vybavili povinné nezbytnosti - kartičky zdravotní pojišťovny, bezinfekčnosti a podobně.

Naskládali jsme kufry do dvoupatrového autobusu a odjeli jsme směr Radějov. Za necelou hodinku jsme byli na místě, nejprve jsme se zabydleli v chatkách, dali jsme si svačinku a v půl desáté jsme začínali s programem. Celé dopoledne se neslo ve znamení seznamovacích her. Jmen na zapamatování bylo opravdu hodně. Vystřídali jsme několik aktivit, než jsme si jména všech zapamatovali. V poslední aktivitě jsme se představovali po týmech kromě jmen, která jsme měli už docela zmáknutá, jsme se dozvěděli při tomto představování i něco více o nás všech. Každá skupina pojala představování trochu jinak, v některých skupinách se tančilo, v jiných zpívalo a i názvy jednotlivých skupin byly vskutku originální.

Následoval oběd a hodinka odpočinku, kterou každý trávil po svém. Po obědě si pro nás připravili blok aktivit lektoři Anička s Tondou. Hned do první hry zapojili koordinátory, kterým parlamentáci předávali informace. Koordinátoři si tyto informace měli zapamatovat. Informace k nim putovaly z daleka a přes celý jeden tým, tedy zhruba přes deset dětí. Při závěrečném čtení předaných vzkazů koordinátorům nebyla nouze o zbrusu nová slova českého jazyka, která se v našem parlamentu ihned uchytila. Následovala krátká pauza na občerstvení a pokračovali jsme dál. Posunuli jsme se za areál, kde jsme si zahráli Vlajky. Každé družstvo mělo svou barvu, členové daného družstva si uvázali šátky v dané barvě a vymýšleli nejrůznější strategie, jak by mohli vyhrát na ostatní družstva, případně s kterým družstvem uzavřít dohodu o spolupráci.

V 18 hodin jsme se sešli u večere a večerní program začínal úderem sedmé hodiny. Pomaličku už se začínalo stmívat, což se nám v tu chvíli hodilo, protože jsme si připravovali noční hru Polární záře. Naši dva lektoři Anička a Tonda připravovali noční hru a parlamentáci s koordinátory odešli na hřiště opodál našeho areálu. Hráli jsme oblíbené Fanoušky, hlasy našich fanoušků se ještě dlouho rozléhaly po nedaleké přehradě. A přišla potřebná tma, po týmech a pod vedením koordinátorů odcházely všechny skupiny z hřiště na noční hru. Všichni parlamentáci měli zavázané nebo zavřené oči a nechali se poslepu dovést koordinátory na místo srazu noční hry. Zde už si parlamentáky převzali lektoři a koordinátoři se odebrali na svá stanoviště noční hry. Na různých místech, která střežili koordinátoři, se ukrývaly jiné předměty - svíčky, knoflíky, zápalky. Úkolem parlamentáků bylo přinést tyto předměty a vyskládat je na své místo a zabrat jimi co největší plochu. Bylo potřeba také přemýšlet nad počtem svíček, knoflíků a zápalek, aby pak všechny tyto předměty mohli využít. Stanoviště byla rozprostřená po celém areálu, někteří parlamentáci se vydávali pro předměty v menších skupinkách, další

si chodili samostatně. Zhruba po dvou hodinách byla hra u konce a jednotlivé týmy si zapálily přinesené svíčky získanými zápalkami. Následovalo krátké zhodnocení celého dne a poté už starší parlamentáci doprovázeli mladší parlamentáky do jejich chatek, kde je postupně ukládali ke spánku.

V 8 hodin ráno se parlamentáci vydali na procházku k přehradě Lučina, poté jsme se nasnídali a začala poslední část našeho výjezdu. V dopoledním bloku jsme se učili spolupracovat, vzájemně si naslouchat, podporovat se. Pak následovalo balení a vyklízení chatek, reflexe celého pobytu a v 12 hodin už jsme nastupovali do připraveného autobusu. V příjemném prostředí za slunečného počasí jsme strávili



necelé dva dny a odvážíme si spoustu zážitků i zkušeností. Těšíme se na celoroční práci v žakovském parlamentu.

Dana Šimíková

